36. @@ Calcule la fuerza gravitacional y eléctrica entre el
electrén y el proton en el atomo de hidrégeno (vfigura
15.24), suponiendo que estan a una distancia de 5.3 X
10~" m. Luego calcule la razén entre la magnitudes de la
fuerza eléctrica y la de la fuerza gravitacional.
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37.

000 En promedio, el electron y el protén en un atomo

de hidrégeno estan separados por una distancia de 5.3 X
107" m (figura 15.24). Suponiendo que la 6rbita del elec-

tron es circular, a) ;c

ual es la fuerza eléctrica sobre el elec-

tron? b) ;Cudl es la rapidez orbital del electron? c¢) ;Cual

es la magnitud de 1
en unidades de g?
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1.

El sistema que se muestra esta en reposo. De-
termine la deformacion del resorte de rigidez

1000 N/m. (Considere m=>5 kg, g=10 m/s* y Fﬁp@c“ - K Q»\ Q'L
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2. En el gréfico, {a qué distancia de la particula Q -
gréfico, éa q p Qoyor0 A (Eqtio)

+2q se debe colocar una particula electrizada,
de tal manera que quede en reposo? (Despre- =0
cie efectos gravitatorios)
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3. El sistema de pequenas esferas electrizadas

esta en equilibrio. Despreciando la masa de

+Q, determine la relacién %
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P2. Carga oscilante.

Considera dos pequeiias esferas sujetas en los extremos de una varilla no conductora de longitud 24
(Figura 1). Una tercera esfera C tiene masa m y puede deslizar sin rozamiento en la varilla. Las tres esferas son
no conductoras y cada una tiene una carga eléctrica ¢ distribuida sobre su superficie. Se separa la esfera C una

distancia x de la posicion de equilibrio O.
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a) Halla la expresion de la fuerza que actiia sobre la esfera C cuando se encuentra a distancia x de la posicion

de equilibrio.

(Cual es la expresion de la fuerza sobre la esfera C si se considera que x << d ?
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d) Calcula la frecuencia angular de oscilacion de la esfera C alrededor de la posicion de equilibrio.

e) (Cuanto tiempo tardara la esfera C en ir desde A hasta O.
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+21.41 Dos esferas metalicas idénticas que inicialmente no / Q + i f\/< ) w n 0 g

tienen carga, 1 y 2, estan conectadas por un resorte aislante K

(longitud sin estirar L, = 1.00 m, la constante del resorte es

k = 25.0 N/m), como muestra la figura. Luego, las esferas se K//

cargan con +q y —q y el resorte se contrae hasta una longitud
L = 0.635 m. Recuerde que la fuerza ejercida por un resorte

es F, = kAx, donde Ax es el cambio de longitud del resorte a

partir de su posicion de equilibrio. Determine la carga q. Si el
resorte se recubre con metal para hacerlo conductor, ;cudl es

la nueva longitud del resorte? . v .
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El anillo homogéneo (aislante) se encuentra
en equilibrio tal como se muestra. Determine
el valor de la fuerza que le ejerce el plano incli-
nado. (P es punto de tangencia)
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7. Elbloque se encuentra a punto de resbalar. De-
termine la masa de dicho bloque. (g;=0,5 uC;
72=0,2 uC; g =10 m/s%).
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9.

Si en la regién donde se encuentra la peque-
na esfera electrizada con -4 uC se establece
un campo eléctrico homogéneo de intensidad
E=400 N/C (). ¢En cuanto varia la lectura del
dinamémetro ideal?
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